



他的坚守,带给我们温暖和感动

本报评论员 陈莉

晚报观察

任丘市华北油田供应小区66岁的彭拴成,40年如一日,坚持义务为行动不便人员上门理发。他的小本本上,密密麻麻记录着需要上门理发的人名、地址及时间。

(据2月7日《沧州晚报》4版)

一把剪刀、一把推子、一把梳子、一块围布……彭拴成帮助

行动不便的人解决了生活上的难题。彭拴成做的事情,虽然看上去不大,但因为他40多年的坚持,让这份付出有了分外闪亮的光芒,带给我们许多温暖和感动。

如今,随着我国进入老龄化社会,许多子女因各种原因不能生活在老人身边,“空巢”老人越来越多。不论是在生活上还是在精神上,他们都需要更加细致的关怀和呵护。

“那些老人需要我”,这是彭拴成经常说的一句话。他做的事情虽然普普通通,但对于那些需要帮助的老年人来说,如雪中送



炭般温暖。他用手中的理发工具,用一份常人难以做到的坚持,温暖了身边需要帮助的老年人。他却忽略了自己也是一位66岁的老人。他腰部受过伤,还患有腰椎间盘突出,平时上楼都困难,却坚持上门义务理发。他的爱心、细心、热心、耐心,令人感动。

我们常说,“老吾老以及人之老”。互助友爱是我们中华民族的传统美德,也是维系人与人之间关系的坚实纽带。关爱老人就要像彭拴成这样,在细微处着眼,点滴处用心。我们的一点点用心,就可能给身边的老年人

带去更多的方便。当我们老的时候,相信同样会得到别人的照顾。

如今,我们身边越来越多地涌现出了像彭拴成这样热心于助老行动的人,他们开展“窗帘行动”,防止“空巢”老人发生意外;他们捐钱捐物建“孝老食堂”,确保老人吃饱吃好;他们看望老人,为他们义诊……他们将自己的业余时间无私地奉献给了身边需要帮助的老年人。希望“彭拴成”们能唤起更多的人去关注老年人,关爱老年人,让他们时时刻刻能够感受到社会大家庭的温暖。

街谈巷议

“春节不打烊”不能成虚假承诺

戴先任

今年春节期间,多家快递企业都发布公告,宣布“春节不打烊”,以满足节日期间的寄递需求。但这些快递企业承揽的快递,并没有如期送达消费者手中,“春节不打烊”甚至成了一句空头承诺。

对于企业来说,既然推出“春节不打烊服务”,就要尽量提供优质服务,避免服务“打折扣”。比如快件比平时慢一点可以理解,如果快件到达网点后几天仍不派送,这样的“春节不

打烊服务”就有名无实了。

对此,需要快递行业能够重诺守信,解决好春节期间物流配送存在的问题,如果不能保证“春节不打烊”,就不要作出相应承诺。否则,这不仅不能给自己引来好评,反倒是在透支自己的企业形象。劳动监察等相关部门在春节期间也不能“打烊”,要对春节市场加强监管,规范市场秩序,让“春节服务模式”能够运行在法治正轨之内。

治理“假红包”要有真手段

夏熊飞

天下没有免费的午餐,但却有大量打着“免费午餐”幌子让你真掏腰包的“假红包”骗局。这些“假红包”顶着各种名头,干得却是引流和盗取用户信息、金钱的不法勾当。

对这些害人匪浅的“假红包”必须拿出治理的真手段,真正从源头上降低民众被坑被骗的风险。

一方面,各类网络平台要担负起主体责任,不能任由披着各类“假红包”马甲的电信网

络诈骗套路,在自家平台上横行。

另一方面,管理部门则要加大打击治理的力度。不能因为单个用户遭受损失的金额不大为由,就对此类违法行为睁一只眼闭一只眼。

“假红包”骗局的目的,不少都是为软色情甚至淫秽网络小说网站引流。因此,在加大对“假红包”真治理力度的同时,还需针对各类不良网站进行源头治理。

画中话

商家花钱刷好评坑了顾客,乱了市场



“又踩雷了!”提起最近打卡的网红西餐厅,合肥市民谢宇直摇头。

春节期间,谢宇跟相亲对象第一次见面,他特意在点评类平台上选了一家高分店,“没想到菜不好吃,环境还那么嘈杂,和平台上的评价相差甚远。”

近年来,有关部门多次开展打击刷单炒信、虚假宣传等不正当竞争行为的专项整治行动。一些点评类平台也出手整治刷分控评等流量造假问题,每次处理的账号都数以万计,但刷分控评等乱象依然难以根除。

据新华网

回音壁

游客动物园内追逐孔雀拔毛

近日,云南野生动物园内一游客不仅追逐孔雀,还强行拔掉了孔雀身上的两根羽毛。

据动物园工作人员称,孔雀求偶时会展开尾翼,羽毛的缺失会给它求偶造成困扰和不可逆的伤害。目前,动物园管理方尚未找到当事游客,但已着手加强了对园区的管理。

据@极目视频

回音:请文明观赏动物!

10岁娃娃9800元买“奥特曼”卡片

2月7日,河南驻马店市的段女士发现,她家里的9800元钱不翼而飞。经询问得知,她10岁的儿子在10天内花了这些钱,全买了“奥特曼”卡片。

段女士说,孩子本想去买零食,文具店老板向孩子推荐了卡片,还叮嘱孩子不要说在他那里买过卡。目前,执法部门已介入调查。

据@都市报道

回音:家长有监护责任,但商家不能诱导未成年人巨额消费。

疫情防控提示

●戴口罩、勤洗手、勤通风、少聚集、一米线、用公筷,坚持良好卫生习惯,筑牢防疫屏障,共迎冬奥盛会,欢度新春佳节。

●传染病,须警惕;少出门,不聚集;戴口罩,常通风;勤洗手,讲卫生;如咳嗽,遮住口;打喷嚏,捂住鼻;一米线,控距离;如异常,早报告;有症状,快就医;打疫苗,强免疫;不松懈,不麻痹;好习惯,不放弃。

●发热病人、健康码“黄码”等人员,要履行个人防护责任,主动配合健康监测和核酸检测,在未排除感染风险前不出行。

●春节疫情防控,重在安全出行,坚持“两个不要”,确保风险清零:不要前往中、高风险地区及所在县;非必要不前往中、高风险地区所在地市其他县。

●贯彻落实《传染病防治法》是每个公民的法定义务。

早一分报告,少一分风险;多一分迟疑,埋十分隐患。



专业空调维修
移机 加氟 回收
15832799876

转租 颐和文园底商一经营多年
外贸鞋店转租,室内适合
服装鞋帽类经营,独立卫
生间,今年7月20日到期,带货
转。电话:15076809446

心理咨询服务
1.心理咨询
2.心理疏导
3.厌学叛逆
焦虑抑郁
社恐强迫
情感困扰、心理创伤
4.企事业单位群体分析疏导
(防疫一线人员、学校免费咨询)
沧州伍星健康咨询有限公司
电话:5203413/13582745913